
 28 

боргів і відходу від розрахунку за позиками застосовують різноманітні способи, 
починаючи від інсценування фізичного зникнення людини в зоні АТО до 
переписування боргу на людей, зареєстрованих за місцем проживання на Донбасі [1]. 

Отже, ризик загострення корпоративних конфліктів, особливо на окупованій 
території, збільшується. Загарбання українських територій супроводжується 
незаконним привласненням державного майна України в АР Крим, а також тотальним 
знищенням інфраструктури і промислових підприємств у Донецькій та Луганській 
областях. Як результат, зменшилися надходження до державного бюджету України, 
відбулося відчутне скорочення інвестиційних надходжень та зменшення обсягів 
іноземного кредитування українських підприємств. 
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СТАНОВЛЕННЯ СЕРЕДНЬОГО КЛАСУ – ЗАПОРУКА РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
 
На сьогоднішній день Україна переживає не найкращий час у своєму 

економічному розвитку. Про це свідчить зниження загального рівня добробуту 
населення, знецінення національної валюти, підвищення цін на комунальні послуги та 
товари першої необхідності. При даному рівні інфляції зарплати населення залишилися 
на тому ж рівні. Що ще раз свідчить про те, що населення стало біднішим. Економіка 
працює не на розвиток країни, а витрачає кошти на її обороноздатність. Маючи такі 
проблемні питання потрібно знайти вихід з даного стану. 

Систему економіки потрібно поступово реформувати, беручи до уваги досвід 
високорозвинених західних сусідів. А саме 70% економіки має складати малий та 
середній бізнес, а не кланово-олігархічна система. Середній клас має стати основою 
економіки, оскільки це той робочий прошарок населення, який є бюджетоутворюючим, 
що дасть змогу краще і швидше усунути проблеми, які виникли на шляху економічного 
розвитку. Середній клас визначає споживчу поведінку населення і параметри 
внутрішнього ринку, через накопичення та участь у різноманітних системах 
страхування забезпечує інвестиційний потенціал, завдяки домінуванню в громадських і 
політичних організаціях визначає поведінку електорату та моральні стандарти 
суспільства, через участь у виборчому процесі виконує функції носія демократії та 
політичних свобод. На середній клас припадає основна частка доходів, в результаті 
чого значно покращиться фінансово-економічне становище країни. 

 В Україні за різними оцінками середній клас становить 5-30% населення. 
Найменшою ця цифра є тоді, коли середній клас розраховували виходячи з наявності 
активної політичної позиції громадян. 
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Україна потребує зменшення державної власності на засоби виробництва та 
стимулювання виникнення приватної власності. Необхідно дати можливість населенню 
безперешкодно створювати новий продукт та дозволити робити це на високому рівні, в 
результаті вітчизняні товари будуть конкурентними на європейському ринку.  

Становлення стійкого середнього класу дасть змогу громадянам задовольняти 
особисті потреби через постійне зростання власних доходів. Оскільки Україна терпить 
на Сході російську агресію, що призводить до припинення ринкових відносин з даною 
країною, тому потрібно налагоджувати товарообмінні операції із країнами 
Європейського союзу. Для цього, в першу чергу, потрібно створити комунікації, 
налагодити логістику, значно підвищити рівень якості товарів вітчизняного 
виробництва та розвивати власний вільний ринок, який би діяв за об'єктивними 
законами, які чітко контролюються органами центральної влади та місцевого 
самоврядування. 

 Пріоритетними напрямами державної політики щодо формування середнього 
класу в Україні є підтримка працюючого населення, забезпечення випереджаючого 
зростання заробітної плати, захист інтелектуальної власності і зміцнення на цих засадах 
становища висококваліфікованої робочої сили, а також підтримка малого 
підприємництва. Стратегічними напрямками державної політики на шляху формування 
середнього класу мають стати створення умов для розвитку малого бізнесу та 
стимулювання інвестиційної й інноваційної діяльності підприємств шляхом 
послаблення податкового тиску.  
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СИСТЕМА КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ НА 
МАШИНОБУДІВНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ В УМОВАХ ІНОЗЕМНОГО 

ІНВЕСТУВАННЯ 
 

У міжнародній практиці широко вживаним є поняття корпоративної соціальної 
відповідальності бізнесу. Зростання кількості іноземних інвесторів, що вкладають 
кошти у створення нового чи розвиток існуючих машинобудівних підприємств в 
Україні актуалізує дослідження даного поняття.  

На сьогоднішній день не існує єдиного підходу до визначення поняття 
корпоративної соціальної відповідальності (КСВ). Згідно Керівництву з соціальної 
відповідальності ISO 26000 (драфт міжнародного стандарту) (2007 рік), соціальна 
відповідальність – це відповідальність організації за вплив її рішень та діяльності на 
суспільство та оточуюче середовище через прозору і етичну поведінку, яка сприяє 
сталому розвитку, враховуючи здоров’я і добробут суспільства; враховує очікування 
зацікавлених сторін і відповідає вживаному законодавству; узгоджується з міжнарод-
ними нормами поведінки та інтегрована в діяльність всієї організації [1]. 

Система КСВ повинна враховувати інтереси усіх зацікавлених сторін (стейкхол-
дерів). В умовах іноземного інвестування вітчизняних машинобудівних підприємств до 
них можна віднести: іноземних інвесторів, топ-менеджерів вітчизняного підприємства, 
працівників, споживачів, суспільство в цілому. За таких умов основними завданнями 
КСВ є зростання капіталізації суб’єкта господарювання, забезпечення рентабельності 
його функціонування; забезпечення комфортних та безпечних умов праці, соціальне 
забезпечення працівників, збереження екологічної ситуації в регіоні, виробництво 
продукції за міжнародними стандартами якості тощо. 

З метою оцінки ефективності впроваджених заходів КСВ підприємствами 
ведеться нефінансова звітність. Підприємства з іноземними інвестиціями, нефінансову 


